

国防部新闻发言人答问记者

中国发展导弹不针对任何国家

新华社北京9月25日电(记者 王经国 崔文毅)国防部新闻发言人耿雁生25日在举行的例行记者会上,就中印边境局势、反恐等问题回答了记者提问。

中国军队决定派兵赴南苏丹执行维和任务

耿雁生说,根据联合国安理会关于调整联合国南苏丹特派团兵力和授权问题的2155号决议,应联合国邀请并经国务院、中央军委批准,中国军队决定派遣一个700人的维和步兵营赴南苏丹执行维和任务。根据联合国要求,这个营将携带用于自卫的轻武器、装甲运兵车和防弹衣、头盔等防护装备,主要承担保护平民、联合国和人道主义工作人员以及巡逻警戒、防卫护卫等任务。

中印有效管控边境局势

耿雁生说,中印边界尚未划定,

有时发生个别情况是难免的,但是不会影响中印两国友好合作的大局。对于在边境地区发生的一些问题,双方都有顺畅的沟通渠道,通过对话协商来加以妥善解决,共同管控局势,维护边境地区的和平稳定。关于近期发生的情况,中印双方进行了有效沟通。目前,事态已经得到及时有效管控,可以说边境地区是和平的。

中国愿同有关各方积极开展反恐合作

耿雁生说,我们坚决反对并依法打击任何形式的恐怖主义,愿意同有关各方积极开展反恐国际交流与合作,共同维护地区和世界的和平与稳定。

对驻守岛礁作业是主权国家拥有的正当权利

耿雁生说,中国推进军队建设包括发展一定数量的导弹,

防空识别区的问题,耿雁生说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有主权,对驻守岛礁进行必要的整修、维护和建设,是为了更好地捍卫国家主权和领土完整,维护海洋权益,保卫人民和平劳动。这是我们作为主权国家拥有的正当权利。同样,要

发展一定数量导弹是出于维护国家安全的需要

耿雁生说,这个条约是冷战时期美苏之间达成的一个双边性质的军控条约。美国拥有庞大的核武库,核武器数量远远超过其他核国家,中程导弹在他们核武器当中所占比例非常小,所以美国媒体的说法纯属无稽之谈。中国奉行防御性国防政策,中国推进军队建设包括发展一定数量的导弹,

是出于维护国家安全的需要,不针对任何国家,也不会对任何国家或者地区造成威胁。

停靠斯里兰卡港口补给休整是各国通行做法

针对有媒体提出的中国海军一艘潜艇日前访问斯里兰卡港口这一问题,耿雁生说,中国海军一艘潜艇近日赴亚丁湾、索马里海域与中国海军护航编队一道执行护航任务。期间,中国海军潜艇停靠了斯里兰卡科伦坡港。需要说明的是,潜艇靠港补给休整,是各国海军的通行做法。

在回答如何评论中国和伊朗军舰在波斯湾开展海上联合演练这一问题时,耿雁生说,我海军护航编队在完成护航之后,通常要对一些国家进行友好访问,并与到访国的海军举行演习或者训练。根据今年军队对外交往计划以及海军护航兵力轮换安排,中国海军第17批护航编队近日结合返航,访问了伊朗,与伊朗海军进行了编队运动、通信等课目的训练。

“祝福祖国”亮相天安门

9月25日,游客在天安门广场观赏“祝福祖国”花坛。当日,天安门广场国庆花篮及花坛完整亮相。据了解,天安门广场中心大型花坛直径50米,花篮最宽处15米,制作时采用了3D扫描技术对小型花坛模型进行3D建模,确定每一朵花在花篮的空间定位和安装位置,使制作和布置过程精确无误。

新华社记者 陈晔华 摄



日追加制裁 俄登岛反击

新华社供本报专稿 石中玉

继欧洲联盟和美国后,日本政府24日同样宣布就乌克兰危机向俄罗斯追加制裁,包括禁止对俄出口武器、限制俄罗斯银行在日本的融资活动。

俄罗斯外交部回应说,这表明日本外交听从美国,难以“独立自主”。

同一天,俄总统弗拉基米尔·普京的主要助手谢尔盖·伊万诺夫访问日俄争议领土中的择捉岛,表示要增加当地人口,发展经济。

第三度制裁

日本新一轮对俄制裁措施当天生效,措施包括禁止向俄罗斯出口武器及其他军用品或提供相关技术,禁止5家俄罗斯主要银行在日本发行有价证券。

日本内阁官房长官菅义伟在例行新闻发布会上说,日方将继续与七国集团其他国家合作,敦促俄罗斯以和平和外交手段解决乌克兰问题。

这是日本今年第三次制裁俄罗斯。克里米亚并入俄罗斯后,日本追随美欧,于3月和8月两次对俄罗斯实施制裁,措施包括暂停一些双边对话、以不公开点名的方式禁止23名俄罗斯人进入日本、冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。

菅义伟同时说,日本已做好放松对俄制裁的准备,就看俄方如何妥善应对。

俄宣示主权

俄罗斯外交部24日晚些时候发表声明说,在乌克兰东部本月初达成停火协议的背景下,日本宣布对俄新一轮制裁明显不合逻辑。俄方认为这一举动不友好。

声明说,日本宣布新一轮制裁是受美国压力所致,表明日本不能制定和实施独立自主的外交政策。

作为与普京关系最密切的官员之一,俄总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫当天到访“南千岛群岛”(日称“北方四岛”)中较大的择捉岛,视察22日投入使用的军民两用机

场。日本共同社报道,日本政府前希望俄方取消这次访问,交涉未果。

伊万诺夫与当地居民谈话时说,必须采取措施促使前往外地接受高等教育的年轻人回到这里。就新机场命名事宜,他表示“应使用俄罗斯的固有名称”。日本共同社认为,这番话重申了俄方加强对“北方四岛”实际控制的想法。

伊万诺夫还说,俄政府有可能批准来自乌克兰东部的难民移居“南千岛群岛”。

菅义伟说,日方已就伊万诺夫登岛向俄政府提出抗议,称“绝不能容忍”俄高级官员访问“北方四岛”,“极其遗憾”。

对此,伊万诺夫回应说,他每次访问都能听到一些“哀号”,“我有生之年会一直对此保持忍耐”。他还说,俄国防部长谢尔盖·绍伊古打算近期访问择捉岛。

日冀望接触

作为美国的盟友,日本不愿意得罪对俄态度强硬的美欧,选择追随美欧对俄罗斯实施制裁,但不得

不同时顾及日俄关系,在追加制裁的同时,希望对俄保持接触。

日本执政党自由民主党副總裁高村正彦24日说,他希望11月访问俄罗斯时同一些俄方高官会面,以助改善两国关系。

高村告诉记者:“当前日俄关系面临一些困难,我希望同一些俄罗斯政要会面,帮助改善双边关系。我已经通知了一些俄方官员……希望就乌克兰问题同他们坦率地交换意见。”

日本共同社报道,高村定于11月5日至12日率领日本武道馆代表团赴俄交流,正安排与俄国家杜马、即议会下院主席谢尔盖·纳雷什金及其他高官会晤。

俄总统普京原定今年秋天访问日本,因日本制裁俄罗斯而推迟。日本首相安倍晋三21日与普京通电话,提议在11月亚洲太平洋经济合作组织(APEC)领导人非正式会议期间与普京会晤。

按照共同社的说法,两国关系处于微妙状态,寻求继续与俄罗斯对话的安倍政府将不得不作出艰难应对。

美日TPP谈判未获进展

新华社华盛顿9月24日电(记者 高攀 郑启航)美国贸易代表办公室24日发表声明说,美日跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)谈判未能取得进展。

声明说,过去两天,美国贸易代表迈克尔·弗罗曼与日本经济和财政政策担当大臣甘利明就双边TPP谈判中悬而未决的问题进行了磋商,集中讨论了农产品和汽车业市场准入问题,但未能取得进展。

声明还说,美国继续承诺致力于达成高水平的TPP协定,这也是所有TPP成员最初加入谈判时同意的。美日双方未来将在美国华盛顿

和日本东京继续进行磋商。

美国总统奥巴马此前曾表示希望于今年年底前完成TPP谈判。但由于美日在农产品和汽车业市场准入方面存在较大分歧,最近几轮TPP谈判进展都较为缓慢。不少美国贸易政策专家认为,TPP成员不大可能在今年年底之前完成谈判。

美国众议院筹款委员会资深民主党议员桑德·莱文日前发布的TPP谈判进展报告显示,TPP成员在环境、知识产权和国有企业等领域的规则制定方面远未达成共识,还有许多工作需要完成。

尼日利亚军方宣布：“博科圣地”头目毙命

新华社专电 尼日利亚军方24日宣布,政府军近期在博尔诺州的军事行动中击毙一个名为“穆罕默德·巴希尔”的极端组织“博科圣地”指挥官。因巴希尔多次冒充“博科圣地”头目阿巴巴卡尔·谢考在这一组织发布的视频中出镜,他的毙命印证军方有关谢考已经毙命的判断。

尼日利亚军方发言人克里斯·奥卢科拉德24日在首都阿布贾举行的记者会上说,“博科圣地”武装12日至17日期间对孔杜加镇发动攻势,企图控制这座靠近喀麦隆的边境城镇,但在政府军地面部队和空中力量的打击下溃败。

“遭遇战中,一个名叫穆罕默

德·巴希尔的人毙命,他一直在冒充并在视频中扮演已经死去的阿巴巴卡尔·谢考的角色。”奥卢科拉德说。

军方还发布一段视频,显示孔杜加冲突后躺在街头的多具尸体。奥卢科拉德指向视频中一具面部部长满络腮胡的尸体,称这名武装人员的外貌特征与先前武装组织发布视频中的“谢考”一致。

法新社报道,这是尼日利亚军方第一次公开确认谢考毙命。

事实上,尼日利亚军方消息人士早在2009年和2013年先后作出谢考已经毙命的判断。不过,尼日利亚军方的说法没有得到独立第三方印证,有关谢考已经毙命的说法遭到一些质疑。

法国反恐闹出“乌龙” 政府颜面扫地

新华社专电 一起反恐“乌龙案”让法国政府颜面扫地。

三名嫌疑人涉嫌在叙利亚进行恐怖活动,一周前在土耳其被逮捕。土耳其政府原定23日把三人遣送回国首都巴黎。不过,登机前,由于飞行员拒绝这三人登机,土耳其政府临时把他们送上一架飞往法国南部城市马赛的客户机。

按照法国政府的说法,由于两国协作不畅,法国并不知道搭载恐怖嫌疑人的航班已经发生变化。守候在巴黎机场的警察拘留了三名他们以为的“嫌疑人”后发现,搞错了。

三名嫌疑人抵达马赛惊讶地发现,没人拿着手铐在机场等他

们。三人也没受到盘查,大摇大摆离开机场。一天后,内心承受巨大压力的三人选择自首。

法新社揶揄,一错再错之后,面对投案的嫌疑人,法国政府早已羞得无地自容。

法国眼下面临严峻恐怖主义威胁。数以百计法国公民经由土耳其等中转地前往伊拉克和叙利亚,加入极端组织,策划并实施恐怖活动。

反恐“乌龙案”一出,法国反恐机制和安保系统的漏洞显露无疑。内政部长卡泽纳夫24日承诺彻查反恐“乌龙案”,搞清楚“到底发生了什么”。他将前往土耳其首都安卡拉,以期“提升两国转移恐怖嫌疑人的协同性”。

美联邦调查局公布报告

近年美枪击案显著增加

据新华社华盛顿9月24日电(记者 支林飞)美国联邦调查局24日公布的一项研究报告说,近年来美国重大枪击案的案发率呈显著增长势头。在2007年至2013年的7年里,美国年均发生重大枪击案16起,远远超过此前7年年均6起的水平。

美联邦调查局与得克萨斯州立大学联合进行的这项研究,集中研究了发生在2000年至2013年间的160起重大枪击案,其中不包括涉及黑帮冲突或贩毒活动的枪击案。在这14年间,美国全国因枪击案而死亡或受伤的人数超过1000人。

研究发现,大多数枪击案发生在商业场所或学校里,少数发生在公共场合或军事基地、宗教场所和医疗机构内。枪击案大多持续时间很短,往往几分钟内就结束。绝大多数情况下,枪手都是单独行动。在四分之一的枪击案中,枪手在警方抵达现场前自杀。此外,在这160起枪击案中,至少6起是女性作案。

联邦调查局行为分析专家认为,近年来枪击案显著增加,可能是由模仿效应造成的。由于枪击案的悲剧性引人注目,一些被边缘化的个人可能从过去的枪击案中得到启发,进行仿效。

米老鼠首次亮相缅甸



9月25日,迪士尼卡通角色米奇(右)和米妮在缅甸仰光的苏拉塔前亮相,这是迪士尼卡通角色首次在缅甸登场。

新华社